Chevrolet–ში  ჩვენ  ვქმნით ავტომობილებს …

… ლამაში შიგნიდან და გარედან,

… მრავალი სასარგებლო ოფციებით,

… რათა შევეწყოთ თქვენი ცხოვრების სტილს,

… და ვიყოთ თქვენი საიმედო მეგზურები.

ავტომობილების შექმნა ყველა ზემოთ აღნიშნული ღირსებებით წარმოადგენს ჩვენს მთავარ პრინციპს უკვე 100 წელი

პრაქტიკული დიზაინი
თითოეული ავტომობილი დაპროექტებულია თქვენი მოთხოვნების მიხედვით. დაწყებული პატარა, ქალაქის ტიპის ავტომობილებით, დამთავრებული საოჯახო ქროსოვერებით, ყოველი Chevrolet–ის მოდელს შეუძლია თავი მოიწონოს უსაფრთხოების მაღალი დონით, მრავალი სათავსო განყოფილებებით და პრაქტიკული სილამაზით, რომელიც ერწყმის თქვენი ცხოვრების სტილს.

საიმედოობა
ყოველი დეტალი ჩვენს ავტომობილებში გამოცდილია ბევრჯერ. Chevrolet–ის საიმედოობა ჩვენი ერთერთი ყველაზე დიდი ღირებაა, რომელსაც თქვენ დააფასებთ, როდესაც დადგება წლიური მომსახურეობის პერიოდი.

სასარგებლო ოფციები
მაგალითად “მოლაპარაკების” სარკე Orlando–ში. ეს დახვეწილი ნივთი ეხმარება მძღოლს ეკონტაქტოს უკან მსხდომ მგზავრებს, ისე რომ მათ ხედავდეს და ამასთან ერთან არ სჭირდებოდეს გზიდან მხედველობის მოშორება. ან გაუთავებელი რაოდენობა სათავსოებისა Captiva–ში. ჩვენ ვქმნით ავტომობილებს გონივრულად, რაც კარგად ჩანს მის თითოეულ დეტალში.

სილამაზე შიგნით და გარეთ
Chevrolet–ის ყველა მოდელს გააჩნია დამახასიათებელი შტრიზები, როგორც ექსპრესიული ხაზები, რომლებიც თანდაყოლილია როგორც ექსტერიერში ასევე ინტერიერში. ჩვენი დიზაინი გამოხატავს ჩვენს მართვის სიყვარული
Chevrolet მოიპოვა ორი პრესტიჟული პრემია კონკურსში «AUTOBEST» 

(2.2.2012)

კომპანია Chevrolet Europe მიიღო პრესტიჟული პრემია «COMPANYBEST 2011» და «ECOBEST 2011» ოფიციალურ ცერემონიაზე, რომელიც ორგანიზებული იყო «AUTOBEST»–მიერ 2 თებერვალს პრაღაში.
Cruze: საუკეთესო შედეგები Euro NCAP-ის ქრეშ ტესტებში - 5 ვარსკვლავი 5 შესაძლებელიდან 

(11.8.2010)

ქრეშ ტესტი - ეს არის ავტომობილის გამოცდა უსაფრთხოებაზე, საგზაო-სატრანსპორტო შემთხვევის განზრახ იმიტირებით, იმისათვის რომ გამოვლინდეს დაზიანების დონე, რომელიც შესაძლოა მოუტანოს ავარიამ მგზავრებს.
Chevrolet Cruze-ს AUTOBEST 2010-ის ტიტული მიენიჭა 

(18.5.2010)

ცენტრალური და აღმოსავლეთ ევროპის საუკეთესო «ბიუჯეტურ» ავტომობილად აღიარებულ იქნა Chevrolet Cruze სედანი.
Chevrolet Volt იღებს ,,გრან-პრის 2009 გარემოს დაცვისათვის” 

(27.2.2009)

პარიზი. 24-ე საერთაშორისო საავტომობილო ფესტივალზე საფრანგეთში Chevrolet Volt-ს მიენიჭა ,,გრან-პრი გარემოს დაცვისათვის” - ავტომობიის კონტრუქციაში განხორციელებული ინოვაციური ტექნოლოგიებისათვის.
100 წელი Chevrolet

კომპანია «Chevrolet Motor Car» დაარსდა 1911 წლის 3 ნოემბერს.
2011წელს – ზუსტად ასი წლის შემდეგ მისი დაარსებიდან -გთავაზობთ ჩვენთან ერთად აღნიშნოთ ეს მოვლენა, ევროპის სხვადასხვა ქვეყნებში.
ევროპული მემკვიდრეობა

Chevrolet გააჩნია ევროპილი ფესვები. კომპანიის დამაარსებელი , Louis Chevrolet (ლუი შევროლე) გაჩნდა შვეიცარიაში, ასე რომ არაფერი არაა იმაში გასაკვირი, რომ კომპანიაში მეფობს ევროპული სული.

დღეს Chevrolet – ერთ–ერთი ყველაზე ცნობილი ბრენდია მსოფლიოში. ოქროს “პეპელა” არის გასაღები გამორჩეული დიზაინისა და ოპტიმიზმისა, რომელიც დამახასიათებელია უკვე მრავალი წელია, ჯერ კიდევ ლუის დროდან მოყოლებული.

Chevrolet მონაწილეობას იღებს სოციალურ, სპორტულ და კულტურულ ღონისძიებებში

Louis Chevrolet იყო ცნობილი მრბოლელი, ასე რომ Chevrolet–ს მონაწილეობა WTCC რბოლებში ბუნებრივია. Chevrolet არა მხოლოდ მონაწილეობას იღებს ავტოსპორტის მსოფლიო ჩემპიონატში, არამედ გახლავთ მუდმივი კანდიდატი გამარჯვებისა.

ახალგაზრდა Louis Chevrolet იყო შემოქმედებითი პიროვნება, ასე რომ ჩვენი კომპანია – აგრძელებს ტრადიციებს – მხარს უჭერს ახალგაზრდა ტალანტებს მთელს ევროპაში. ინიციატივას ეწოდება Young Creative Chevrolet (YCC).

ასი წლისთავის აღნიშვნა, Chevrolet–მ დაიყწო ბავშვთა სახლებთან თანამშრომლობით, კერძოდ SOS Children’s Villages და მთელი მსოფლიოს მასშტაბით აჩუქა მათ 100–მდე ავტომობილი. Louis Chevrolet მოხარული იქნებოდა მსგავსი საქციელისათვის.

