სააბიტურიენტო და საატესტატო გამოცდებისათვის მომზადება ყველაზე მაღალი ხარისხით ყველაზე დაბალ ფასად.
ჩვენი სასწავლო ცენტრის ყველა შარშანდელი აბიტურიენტი უკვე სტუდენტია!

გასული 2012-2013 სასწავლო წელი სასწავლო ცენტრმა ,,სწავლა და ტრეინინგები“ წარმატებით დაასრულა. ყველა ჩვენმა მოსწავლემ წარმატებით ჩააბარა ერთიანი ეროვნული გამოცდები. ცენტრის მოსწავლეთა 100% სტუდენტია. სახელმწიფო დაფინანსება (გრანტი) მიიღო - 79%. მათთვის სასურველ ფაკულტეტზე (ეროვნული გამოცდების ცენტრში წინასაგამოცდო რეგისტრაციისას სიაში მითითებული პირველი და მეორე ფალულტეტზე) ჩაირიცხა – 95%. 25 აბიტურიენტს აქვს -100% გრანტი. 

სასწავლო ცენტრი  იწყებს აბიტურიენტთა მიღებას 2013-2014 სასწავლო წლისათვის სააბიტურიენტო და საატესტატო გამოცდებისათვის მოსამზადებელ კურსებზე.

ცენტრი დაკომპლექტებულია მრავალწლიანი პედაგოგიური სტაჟის მქონე კვალიფიციური და სერტიფიცირებული  პროფესორ-მასწავლებლებით. ჩვენს უმთავრეს მიზანს წარმაოდგენს ხარისხიანი განათლების უზრუნველოფა.

მეცადინეობა მიმდინარეობს ჯგუფურად, ჯგუფში ირიცხება მხოლოდ 4-5 მოსწავლე და გაკვეთილის ხანგრძლივობა შეადგენს  საათ ნახევარს. ჯგუფები დაყოფილია დონეების მიხედვით.  ცენტრში ყოველთვიურად ტარდება შუალედური გამოცდები, რომელიც ეროვნული გამოცდების ტესტებს ეფუძნება.სწავლის დაწყებამდე მოსწავლეები გაივლიან ტესტირებას და გასაუბრებას პედაგოგებთან, რათა უზრუნვეყოფილი იქნეს მათი შესაბამისი დონის ჯგუფებში ჩარიცხვა.ცენტრი ასევე დაგეხმარებით პროფესიის განსაზღვრასა და უმაღლესი საგანმანათლებლო დაწესებულებების სწორად შერჩევა-რეგისტრაციაში.

ცენტრში მოსამზადებლად მიიღებიან როგორც მე-11 და მე-12 კლასელები, ასევე  დაბალი კლასის მოსწავლეებიც.
აბიტურიენტთა მოსამზადებელ კურსზე თითოეულ საგანში (ქართული, უნარები, უცხო ენა, გეოგრაფია,ისტორია, მათემატიკა,ბიოლოგია ) სწავლის საფასური თვეში შეადგენს:

· ჯგუფური – 55 ლარი.

· ინდივიდუალური – 100-150 ლარი.

საატესტატო გამოცდებისათვის მოსამზადებელ კურსზე თითოეულ საგანში( ქიმია, ფიზიკა, ბიოლოგია, გეოგრაფია) სწავლის საფასური შეადგენს:

· ჯგუფური - 40 ლარი
რეგისტრაცია შეგიძლიათ გაიაროთ შემდეგ მისამართზე:
ქ. თბილისი, ცოტნე დადიანის ქ. #19, ტელ: 551200405,2950012

იჩქარეთ ადგილები შეზღუდულია!

